

Подршка реформама

Министар одбране Србије Драган Шутановац изјавио је приликом посете Ослу да Норвешка подржава реформу одбране у Србији и да је спремна да развија цивилно-војну сарадњу и заједничко учешће у мировним мисијама



Сусрет са министром спољних послова

Министар одбране Србије Драган Шутановац и министар спољних послова Норвешке Јонас Гар Штере оценили су да је неопходно да што пре почну разговори Београда и Приштине да би се решавала дневна питања свих грађана на Косову.

– Норвешки званичници дају пуну подршку разговорима Београда и Приштине како би се што пре решавали проблеми који тиште све грађане на Косову – изјавио је Шутановац новинарима након састанка са шефом норвешке дипломатије и оценио да одлагање разговора само нагомилава проблеме.

Наводећи да је проблем Косова за Србију веома велико питање, Шутановац је рекао да су норвешки званичници поздравили доношење Резолуције о Косову, која је акламацијом усвојена у УН.

Шутановац је истакао да је Норвешка изузетно важан спољнополитички партнер Србије, не само због времена у коме је помагала демократске процесе и развој демократије у Србији, већ и због будућности у



у Србији

Норвешка и Србија имају изузетно добру сарадњу која је базирана на везама министарстава одбране две земље – рекао је министар Шутановац после разговора са норвешком министарком одбране Грете Фаремо и истакао да је та сарадња операционализована учешћем српског медицинског тима у норвешком мировном контингенту у Чаду.

Према речима министра Шутановца, Норвешка је посветила велику пажњу сарадњи са Србијом у одбрани, а две земље намеравају да унапреде сарадњу у војном здравству.

– Норвешка је међу највећим донаторима систему одбране Србије и помогла је велики број пројеката Министарства одбране у вредности већој од четири милиона евра – рекао је Шутановац и истакао да је Норвешка поклонила Србији и пољску болницу.

Шутановац и Фаремо разговарали су и о сарадњи у области војне индустрије и очувања извора енергије где Норвешка предњачи у свету.

Министар Шутановац је првог дана посете, 18. октобра, на градском гробљу у Ослу положио венац на спомен обележје 3.000 југословенских бораца који су током Другог светског рата страдали у нацистичким логорима.

Другог дана посете Шутановац је разговарао са председником норвешког парламента Марит Нубак о парламентарној сарадњи две земље и одржао предавање у норвешком Институту за међународна питања. ■

Беџа

Гар Штереом

којој жели да буде веома важан политички играч који би подржавао Србију.

Норвешки министар спољних послова је, према речима Шутановца, подржао даље европске интеграције Србије.

– У разговорима са министром спољних послова Норвешке добио сам потврду да Србија коначно треба да буде чланица ЕУ, али да мора да реши питање Хашког трибунала, које је важно за све европске земље, а не само за Холандију – истакао је Шутановац.

Разматрано је и питање стратешке сарадње две земље и могућности за заједничко ангажовање капацитета са којима би могле да наступају на трећим тржиштима и на трећим просторима, где је то неопходно. Шутановац и Гар Штере су разговарали и о стратешком приступу заједничког ангажовања у мировним мисијама.

– Србија има капацитет када је у питању војно здравство. То нема велики број земаља у свету и Норвешка је заинтересована да те капацитете стави у функцију заједничке сарадње у будућности – казао је Шутановац и навео да има могућности за школовање норвешких кадета на Војној академији у Србији.

Билатералне одбрамбене консултације Србије и САД

У Колумбусу (Охајо) у Сједињеним Америчким Државама одржане су, треће по реду, билатералне одбрамбене консултације Србије и САД. Петочлану делегацију Министарства одбране предводио је државни секретар др Зоран Јефтић, док је америчку делегацију предводио Џозеф Мекмилан, први помоћник секретара одбране САД за међународне безбедносне послове.

Тежиште одбрамбених консултација била је анализа текста „Стратегијски преглед одбране“, коју је група америчких експерата урадила након истраживања у априлу 2010. године. Анализиране су реализоване активности у оквиру најразвијенијих програма сарадње као што су Програм државног партнерства, Програм IMET и програми FMF/FMS.

Посебан печат одбрамбеним консултацијама дала је анализа могућности и обостране подршке развоју цивилно-цивилне сарадње у оквиру Програма државног партнерства.



Као резултат билатералних одбрамбених консултација произашле су дефинисане и усаглашене области сарадње у области одбране.

Делегација Министарства одбране Србије имала је прилику и да обиђе камп Националне гарде Охајо у Равени, где се реализују бројни облици практичне обуке до нивоа бригаде. У кампу су бројна уређена стрелишта, полигони за обуку и симулациони центри урађени по америчким стандардима.

Представници Националне гарде Охајо изразили су спремност да се конкретније ангажују на помоћи у изради и реализацији пројекта изградње сличних капацитета у бази „Југ“. ■